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ACTA N° 001 Proceso: Sistemas de Información-
Rendición de Cuentas Vigencia 2023 

Fecha:  21/03/2024 

 

Lugar:  Casa de la Cultura Barrio 
Bella Vista Solano Caquetá  

Hora Inicio: 9:00 a.m. Relata: Sandra Milena Giraldo 
García 

Hora Final: 11:30 a.m. 

Asistentes de la Sede Administrativa 

NOMBRE CARGO FIRMA 
 

Marlon Mauricio Marroquín González Gerente  
Se anexa listado de 
asistencia 

Sandra Milena Giraldo García Técnica Administrativa SIAU 

Jairo Andrés García  Contratista de Sistemas 

Asociación de Usuarios IPS Solano 

Esther Ramos Alvarado Presidente 

Se anexa listado de 
asistencia 

Yineth Ortiz Muñoz Vice presidente  

Eliseo Murillo Criollo Secretario 

Jorge Eliecer Valencia Esterling  Vocal 

 

OBJETIVOS DE LA REUNION – AGENDA 

PROPUESTA CAMBIOS Y/O ADICIONES 

Realizar Audiencia Pública de Rendición de Cuentas de 
la vigencia 2023 con el fin de informar sobre los avances 
y resultados de la gestión realizada, como un 
mecanismo de control social y participación ciudadana.  
 
El gerente de la E.S.E Fabio Jaramillo Londoño con el fin 
de informar y explicar los avances y los resultados de su 
gestión de la vigencia 2023, como un mecanismo de 
control social establecido en la Ley 1757 de 2015, 
CONPES 3654 de 2010, Ley 1712 de 2014, realizo 
convocatoria para el día 21 de marzo de 2023. 
 
La Audiencia Pública de rendición de cuentas se llevó a 
cabo con el siguiente orden del día:  
 
1. Saludo y apertura del evento  
2.Himnos Nacional, Departamental y Municipal (Solano) 
3. Informe de gestión   
4. Preguntas e intervenciones de la comunidad  
5. Respuestas a las preguntas por parte del gerente 
6.Evaluación del evento 
7.Refrigerio 
8.Cierre del evento  
 
 
 

 
 
 
 
 
La Audiencia Pública de rendición de 
cuentas se llevó a cabo con el 
siguiente orden del día:  
 
1. Saludo y apertura del evento  
2.Himnos Nacional, Departamental y 
Municipal (Solano) 
3. Informe de gestión   
4. Preguntas e intervenciones de la 
comunidad  
5. Respuestas a las preguntas por 
parte del gerente 
6.Evaluación del evento 
7. Presentación Comité Directivo 
Asociación de Usuarios IPS Solano  
8.Refrigerio 
9.Cierre del evento  
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1. INTRODUCCIÓN  
 

La ESE Fabio Jaramillo Londoño en cumplimiento de lo establecido en la normatividad vigente, 
Circular externa 000008 del 14 de septiembre de 2018 de la Superintendencia Nacional de 
Salud, Ley 1474 de 2011, Manual Único de Rendición de Cuentas V.2, expedida por la Función 
Pública, Ley 1757 del 2015, desarrolla la Audiencia Pública de Rendición de Cuentas ante sus 
usuarios, red de prestación de servicios, asociaciones de usuarios, organizaciones civiles y 
ciudadanía en general con el propósito de dar a conocer la gestión realizada durante la vigencia  
2023 frente a la prestación de los servicios de salud, la contratación realizada, el manejo 
presupuestal, financiero, administrativo, avances y logros obtenidos, permitiendo el seguimiento 
y evaluación de sus compromisos, planes y programas.  
 

2. DESARROLLO DE LA AUDIENCIA  
 
2.1. Fase de planeación.  
 

2.1.1 Convocatoria 
 
Previo a la Audiencia pública de Rendición de Cuentas, se realizó convocatoria a través de los 
diferentes canales de comunicación e información con que cuenta la entidad. 
 
Se realizó la convocatoria pública de manera amplia a través de los medios y canales de 
información disponibles como son la página web https://esefjl.gov.co/, redes sociales (página de 
Facebook), carteleras informativas de las IPS Solano, Solita, Valparaíso, Milán y San Antonio de 
Getuchá, a través de grupos de WhatsApp, difusión por emisora local, entrega de volantes, 
invitación formal a diferentes actores municipales y asociaciones de Usuarios, invitación por 
correos electrónicos institucionales a las alcaldías municipales, E.P.S, Gobernación y Órganos 
de Control; igualmente de manera personal en reunión con líderes de la comunidad y 
presidentes de Juntas de Acción Comunal del Municipio de Solano y funcionarios de la ESE.  
 
 
EVIDENCIAS DE LA CONVOCATORIA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

 
 
 
 

https://esefjl.gov.co/
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EVIDENCIAS DE LA CONVOCATORIA 
 

 Cargue archivo GT003 página de la Supersalud 

 
Página Web  

 

 
Pagina del facebook 
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Carteleras Informativas  

IPS SOLANO 

 

IPS VALPARAÍSO 

IPS SOLITA 

 

IPS SAN ANTONIO 
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Grupos y Estados de Whatsapp 

 
 

Charlas Informativas y Reunión con Asociación de usuario  
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Entrega de volantes informativos Invitación Por Emisora Local Valparaíso 

Invitaciones por correo electrònico 
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INVITACIÒN FORMAL 

  
 
2.1.2 Alistamiento 
 
Previo al evento, el día 20 de marzo en reunión con el personal de la IPS Solano se conformó el 
Comité de Apoyo Logístico. 
 
Comité Apoyo Logístico: 
 
* Comité de Bienvenida y Registro de asistencia: Jhon Fredy Orozco, Juliana Ortiz 
* Comité de Registro e inscripción de preguntas: María José Gómez y Francisco Burbano  
* Comité de Evaluación: Indira Garay y Milena Giraldo  
* Comité Entrega de Refrigerios: Francy Mirley Pérez, Luisa Cumaco, Doris Ulcue, Yorlady 
    Valencia y Ana Lucía Serna 
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 2.2 Orden Del Día  
 
La Audiencia Pública de rendición de cuentas se llevó a cabo con el siguiente orden del día:  
 
1. Saludo y apertura del evento  
2.Himnos Nacional, Departamental y Municipal (Solano) 
3. Informe de gestión   
4. Preguntas e intervenciones de la comunidad  
5. Respuestas a las preguntas por parte del gerente 
6.Evaluación del evento 
7. Presentación Comité Directivo Asociación de Usuarios IPS Solano  
8.Refrigerio 
9.Cierre del evento  
 
2.3 Etapa de Ejecución 
 
Saludo y apertura del evento 

  
El moderador del evento, Ingeniero de Sistemas Jairo García da apertura al evento con el 
saludo de bienvenida y lectura del orden del día informando a los asistentes que al final se 
tendrá una sesión de preguntas y una encuesta de evaluación para finalizar.  
 
Entonación de Himnos Nacional, Departamental y Municipal  
 
Con el público de pie se entonan los himnos, nacional, departamental y del municipio de Solano; 
seguidamente se da paso a la presentación del informe de gestión a cargo del gerente de la 
entidad el doctor Marlon Mauricio Marroquín González.  
 
Informe de gestión 

     
El gerente de la ESE Fabio Jaramillo Londoño Dr. Marlon Mauricio Marroquín González inicia su 
informe con una breve explicación sobre las generalidades, misión, visión y objetivos de la 
entidad. 
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Continua el gerente con el análisis de la situación financiera, haciendo referencia a la 
facturación, cartera, presupuesto y estados financieros 
 

 
 

 
 

 
 

Se proyecta también la programación de las jornadas extramurales realizadas por la entidad 
durante la vigencia 2023. 
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Seguidamente se presenta relación de auxiliares ubicados en zona rural  
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Se presenta el informe de PQRSF presentadas durante la vigencia y el comparativo 2022-2023. 
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Continua el Doctor Marroquín presentando los proyectos que se encuentran en proceso. 
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Proceso de Formalización laboral adelantado en la ESE FabioJaramilloLondoño 

 
 
Resultados del monitoreo realizado por el Ministerio de Salud y Protección Social a la gestión y 
el estado financiero de todos los hospitales públicos del país. 
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Preguntas e intervenciones de la comunidad 

    
Preguntas escritas 
 
Se presentaron dos (02) preguntas escritas por parte de la comunidad. 
 
Solicitud de intervención 
 
Pregunta 1. Ángel Gregorio Bolaño en representación de la veeduría en salud:  
 
Deseo intervenir  
 
Pregunta 2. Esther Ramos en representación de la comunidad:  
 
¿Por qué carecemos tanto de médicos? 
 
Intervenciones verbales  
 
Ángel Gregorio Bolaño en representación de la veeduría en salud  
 

 “El día de ayer estuvimos en una reunión para renovar la asociación de usuarios, hay 
muchas quejas de la comunidad doctor Marlon y esto ya es con el jefe Mauricio y con el 
gerente que va a llegar  y la idea es que estas quejas no se vuelvan a presentar en estas 
instituciones hospitalarias porque esto afectan en general a la comunidad, al desarrollo 
al bienestar y como decía un concejal ayer y que no sé dónde está hoy, algunas 
personas que intervinieron hasta de mal gusto ayer, que debían de haberlo hecho hoy, 
deberían estar hoy; yo creo que esta es la oportunidad y el espacio donde la gente debe 
expresar lo que siente y lo que ha vivido porque son ustedes las comunidades los que ha 
vivido las situaciones que se han presentado con los servicios hospitalarios, con los 
servicios médicos aquí en Solano”. 

 
 “Se conformo la asociación de usuarios de la IPS Solano pero quien nos garantiza que 

se va hacer un trabajo como se debe hacer como lo reglamenta la ley; desde usted 
doctor Marlon nunca se tuvo en cuenta esa asociación, desde que se conformó nunca se 
llamaron para una rendición de cuentas; las llaves del buzón las tiene la coordinadora 
del SIAU y según dice la ley esas llaves debe tenerla es la asociación de usuarios que 
no debe de tenerla ningún miembro del hospital; es imposible que me han presentado 
más de dos mil quejas en las calles y en ese buzón de sugerencias solo tenemos 25 en 
más de dos años eso es algo ilógico quien nos va a garantizar que esas quejas si fueron 
o son más”. 

 
Es importante decir que si hemos mejorado y eso es gracias a la labor de los médicos y 
el personal de enfermería que laboran aquí en el hospital al esfuerzo de todos ha 
mejorado el servicio, pero aparte de eso necesitamos mejorar muchas cosas más, 
porque tenemos unos derechos, pero también unos deberes con la salud, tenemos una 
tarea porque esto no es una labor solo de los médicos o de las enfermeras, esto debe 
funcionar en conjunto porque necesitamos del esfuerzo de todos.  
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 “El tema de la ambulancia que no es posible que se esté trasladando en la ambulancia 
gente que no está autorizada, civiles que no están autorizados, médicos que tienen que 
pagar el servicio de transporte”. 

 
 “El servicio de llamadas, Juliana no contesta a tiempo el celular, la gente se cansa de 

llamar no se si es que es por falta de conocimiento de los mismos usuarios que hay unos 
horarios que específicos para las llamadas; están llamando fuera de eso horarios o es 
que no se contesta realmente ese servicio, porque en un municipio tan extenso, tan 
grande como es Solano donde la población es el 75 % es población rural y que venimos 
a buscar un servicio y no se le presta la importancia a ese servicio”. 

 
 “Hay un médico nuevo que todavía no tengo el nombre que le está alzando la voz a los 

usuarios, tenemos que tratar de fortalecer y que esto no vuelva a ocurrir, aquí venimos a 
buscar un servicio, no a que nos regañen y que nos pueden dar un consejo, pero no 
gritar, en Solano somos contadas las personas sordas, debemos buscar un acuerdo 
mutuo entre el hospital y nosotros la población para que esto no continue, y no es 
echarle la culpa a nadie sino para que esto mejore, la calidad del servicio en favor de 
nosotros los que necesitamos el servicio”. 

 
 “Los COPACOS, no se le ha dado la importancia que deben tener en el municipio de 

Solano, estos deben participar en todo, lo que tenga que ver con el esquema de salud 
en el municipio de Solano, en ordenamiento al gasto todo lo que llega, en que se invierte 
como se invierte, eso nunca lo hemos tenido, no sé si es que no se tenían conformado, y 
sé que no es culpa de ustedes, ni el hospital falta que la alcaldía que no tenían 
organizadas las cosas”. 

 
 
 
Henry Diaz, presidente Junta de Acción Comunal Barrio Bella Vista 
 
Buenos días, dentro de las inquietudes que quiero presentar esta:  
 

- “Porque se llevan los médicos de la IPS para las brigadas, cuando llega la gente del 
campo no hay quien atienda porque los médicos están en brigadas de salud o en 
remisiones”. 
 

- “Sobre la ambulancia terrestre, porque cuando traen una persona del campo de la IPS 
no van a recibirlo en el puerto, expongo un caso mi caso particular de cuando me 
pidieron el favor de ir hasta la IPS a hablar con el jefe para que enviaran la ambulancia a 
recogerlo a una persona con discapacidad que traían del campo, pero el jefe respondió 
que no se podía porque este servicio no estaba autorizado”. 
 

- “Los médicos se dan las incapacidades medicas entre ellos mismos cuando quieren irse 
y no porque estén enfermos, eso ha pasado en la IPS”. 
 

- “No hay promotores de salud en los centros poblados” 
 

Igualmente, el señor Henry Díaz dice que si lo que se habla aquí va a quedar en el informe o 
hay que esperar que llegue el nuevo gerente, porque si sería bueno que el fuera y hablara 



 

Formato Acta de Reunión  
 

Fecha Aprobación: 7/11/2019 

Código: FT-DOR-002 

E.S.E. FABIO JARAMILLO LONDOÑO  Versión: 01 Pág. 1 de 2 

 

 

con la comunidad. 
 
José Octaviano Alviz, Representante del Comité de Ética Hospitalaria pide la palabra e 
interviene diciendo: 
 
“Felicitar a la E.S.E por su trabajo, por sacar el tiempo para realizar estas actividades, la gente 
solo habla, pero no saben bien como son las cosas, yo hice parte de la asociación de usuarios y 
hacia acompañamiento en las aperturas del buzón, pero no todos tienen la disponibilidad de 
tiempo; por eso doy las gracias a la IPS por su trabajo, personalmente me han atendido bien y 
no es cierto todo lo que dicen sobre los servicios y la atención de los médicos”. 
 
Danilo Jiménez Gómez, Representante del Adulto Mayor  
 
Agradeció por el espacio brindado resaltando la importancia que le está dando la IPS al adulto 
mayor porque se les ha tratado con mucha prioridad. 
 
Respuesta a las intervenciones y preguntas de la comunidad Dr. Marlon Mauricio 
Marroquín 
  
Respuesta Pregunta No. 2 Esther Ramos Representante de la Comunidad. 
 
Sobre la carencia de médicos, el gerente explica que Todas las IPS, como es el caso de solano 
dependen de los médicos que asigna el Ministerio de Salud a través del programa de Servicio 
Social Obligatorio que en muchas ocasiones los médicos no aceptan la plaza rural o desisten 
de esta debido a las condiciones del municipio de orden público y la dispersión geográfica del 
municipio lo que afecta la prestación del servicio hacia las comunidades por la falta de la falta 
de profesionales.  
 
Repuestas Intervenciones de la Comunidad 
 

 Sobre la intervención de don Ángel con el tema de la reactivación de la asociación, 
agradecer a todas las personas que se vincularon y es importante que estén 
participando y que este pendiente de la ESE; es verdad que hay que revisar el tema de 
las llaves y hay que mejorar en eso, pero es importante que tengan en cuenta que 
nosotros tenemos el deber de abrir el buzón cada 15 días, entonces la persona que 
tenga las llaves tiene que tener el tiempo para venir y abrir el buzón, no que tengan las 
llaves y entonces no aparezcan y nos dure el buzón uno o dos meses sin poderlo abrir, 
porque entonces nos abren es un proceso por no tener disponibles las llaves; entonces 
como empezamos con esta nueva asociación esperamos que el tema mejore. 

 
 Respecto a los COPACOS esta es una instancia y espacio de participación ciudadana 

donde participa el hospital pero que es liderada por la alcaldía municipal.  
 

 Sobre el tema de la ambulancia y el traslado de pacientes no autorizados, se va a 
realizar la investigación correspondiente y hacer el llamado al personal involucrado.  
 

 Frente al tema de no contestar el teléfono el doctor Marlon reitera que esto se debe muy 
posiblemente a que los usuarios están haciendo uso del servicio en horarios no 
establecidos dentro del protocolo de citas, pero si se recomienda a Juliana revisar el 
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tema y estar muy pendiente de las llamadas. 
 

 Frente a la pregunta de la falta de promotores en la parte rural, quiero manifestarle que 
en repetidas ocasiones hemos elevado esta petición a la secretaria de salud y Ministerio 
de Salud para que tenga en cuenta la ESE para financiar con mayores recursos 
programas como subsidio a la oferta de tal forma que podamos tener los recursos para 
financiar la estadía del auxiliar de forma permanente en la zona rural. 
 

Las intervenciones que no fueron resueltas dentro de la audiencia se le dará el tramite conforme 
a la normatividad legal vigente.  
 
5. Evaluación de la Audiencia Pública de Rendición de Cuentas  
 
Una vez terminada la presentación del informe de gestión vigencia 2023 por parte del gerente, 
se procedió a la aplicación de la Encuesta de Satisfacción de Rendición de Cuentas para 
conocer la opinión de los participantes acerca de la audiencia realizada por La E.S.E. y realizar 
los correctivos necesarios para próximos eventos. 
 
El registro de asistencia fue de 32 asistentes, de los cuales 11 participaron diligenciando la 
encuesta con los siguientes resultados. 
 

No. Pregunta Respuesta Participa % Análisis  

 
1 

 
¿Cómo se enteró de la realización 
de la jornada de diálogo? 

Publicación en la 
web 

1 9,1 Del total de encuestados solo el 9,1% 
se enteraron del evento por la página 
web; el total restante se enteró por 
invitación directa y otros medios 

Invitación directa 6 54,5 

Otro medio 4 36,4 

 
2 

La explicación sobre el 
procedimiento de las 
intervenciones en la jornada de 
diálogo fue:  

 
Clara 

 
10 

 
90,9 

El 90 % de los encuestados dijeron 
que la explicación sobre las 
intervenciones fue clara  

Confusa 
 
1 

 
9,1 

 
 
3 

La oportunidad para que los 
asistentes inscritos opinen 
durante la jornada de diálogo fue:  

Adecuada 10 90,9 El 90% de los encuestados calificaron 
como adecuado la oportunidad que 
tuvieron de participar Insuficiente 1 9,1 

 
4 

El tiempo de exposición del 
informe de la gestión institucional 
fue:  
 

Muy largo 0  La totalidad de los evaluados dijeron 
que el tiempo empleado en el informe 
fue adecuado 

Adecuado 11 100 

Corto 0  

 
5 

¿La información presentada en la 
jornada de diálogo responde a 
sus intereses? 

Si 10 90,9 Para el 91% la información 
presentada si responde a sus 
intereses No 1 9,1 

 
6 

¿La jornada de diálogo dio a 
conocer los resultados de la 
gestión de la entidad?  

Si 10 90,9 El 91 % de encuestados respondieron 
que si se les dio a conocer los 
resultados de la gestión  No 1 9,1 

 
7 

¿Consultó información sobre la 
gestión de la entidad antes de la 
jornada de diálogo?  

Si 5 45,4 el 45% de las personas encuestados 
consultaron sobre el informe previo a 
la rendición; y un poco más de la 
mitad dijo no haber consultado 

No 6 54,5 

 
8 

Según su experiencia, la jornada 
de diálogo permite a ciudadanos 
o usuarios de los servicios de la 
entidad: 

Evaluar la gestión 3 27,3 el 27% de encuestados dijeron que la 
jornada permite a los ciudadanos 
evaluar la gestión; otro 27% dijo que 
la jornada de dialogo les permite 
informarse sobre la gestión anual; 
mientras el 45,4% opina que sirve 
para proponer mejoras 

Informarse de la 
gestión anual 

3 27,3 

Proponer mejoras 
a los servicios 

5 45,4 

Presentar quejas 0  

 
6. Cierre del evento 
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Anexo:   
- Formatos para participación en evento (02) folios 
- Formato Encuesta de Satisfacción Rendición de cuentas (11) folios 
- Registro fotográfico  
- Registro de asistencia (02) folios 

 
REGISTRO FOTOGRAFICO 
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COMPROMISOS ADQUIRIDOS 

COMPROMISO RESPONSABLE 
FECHA DE 

CUMPLIMIENTO 

Subir el acta a la página web Contratista de Sistemas 30 días hábiles 

Dar respuesta a las preguntas no 
resueltas durante la audiencia 

Gerencia  15 días hábiles 

 

PROXIMA REUNION: N/A HORA: LUGAR: 

Información sobre el documento 

Preparado por (nombre): Sandra 
Milena Giraldo García 
 

(firma):  

            

Fecha: 08 de abril de 
2024 

Información  sobre el documento 

Copias 

NOMBRE INSTITUCION CARGO 

Marlon Mauricio Marroquín 
González 

E.S.E. Fabio Jaramillo 
Londoño 

Gerente 

 
































